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DE FISCHER ÁkoSs 
Felelős szerkesztő: 

temdltt a polgári házasság, 

foAug egyházpolitikai javaslatok első 
és legfontosabb részét: a kötelező 

polgári házasságot a főrendiház bi- 

zottsága mnagy szótöbbséggel elfo- 

] gadta. Igy tehát ma már a főrendi- 
házban is biztositva van a törvényja- 

aálak jogerőre emelkedése. 

Tény, hogy kezdetben a főren- 

dek nhatározottan ellene voltak; sokan 

azt hitték, hogy ő Felségének előle- 
/ ges beleegyezése kierőszakolt lévén, 

maga is jobban szeretné, ha a javas- 
latot elbuktatják. Ki is lőn mondva 
a jelszó, hogy a polgári házasságnak 

bukni kell. Később azonban, mielőtt 

végleg határoztak volna a főrendek 

] ez ügyben, ő Felségével értekeztek, 

s miután koronás királyunk elég vi- 

lágosan kijelentette, hogy semmi el- 
lenvetése sines a polgáti házasság 

szükségesnek is is tartja: teljesen meg- 

változott a helyzet. 

apen ezért nyugodtan mérlegel- 

hetjük most, a főrendiház döntésének 

küszöbén azon esélyeket, melyek 
irányadók lesznek. 

Különösen négy nomentum az, 

mely a főrendek körében a reform- 

javaslatok ellen érvényesült. Az első 
és legfontosabb a katholikus főpap- 

ságnak és azokkal ez alkalomra szö- 

vetkezett feudal-kélrikális főuraknak 

agitácziója. Ez az elem engesztelhe- 
tetlen s hizonvára mindent el fog kö- 

buktassa. 
Szint. oly engesztelhetetlen, bár 

szám szerint sokkal jelentéktelenebb 

frakczió avagy ecsoport, mely Appo- 

nyi Albert gróf hiveiből áll; ezek kö- 
zött már protestáns főurak is vannak. 

erkotak a felsőház Apponyistáit, 
el reti párt taktikai fel 

vén, a felsőházban fogják megkisér- 
teni, hogy nelyreüssék azon csorbát, 

mely a grótf és pártjának kormányké- 

égén esett. Ezeknél sincs mit re- 

ménykedni abban, hogy az országos 
köz rélemény sulyának engedve, előbb- 

re tegyék az ország avéta mint a 

kett méltó eso- 
hazafias magatartásában 

lünk azon 

tjának 

onzervativ elveinél fogva idegenke- 

al olitikai reformok sza- 
ielvü irányzatától. E csoport tag- 
között bizonyára számosah lesz- 

ke nem fögják a felelősséget 
ra vállalni, hogy egyéni néze- 

által az ország belbékéjének meg- 
bontásához s oly intézmenyek meg- 
buktatásáho h 1j 1 melyek- 

nek kiválólag magyar nemzeti szem- 

pontból való nagy jelentőségét el nem 

tagadhatjuk. 1 

A negyedik tényező, mely a ja- 

vaslatok ellen talán legerősebb és 

legfélelmetesebb agitácziót folytat : 

az osztályérdekkel kapcsolatos ex- 

kluzivitás; ennek már egy kis anti- 

szemita árnyalata is van, s legbuzgóbb 

hivei a főuri hölgyek bizonyos köre, 

mely azonkivül, hogy a vallási rajon- 

gás hatása alatt áll, szörnyüségesnek 

találja a gondolatott, hogy egyik-má- 

sik kékvérü épuzör gazdag zsidó 

lánynyal kötendő házassági frigynek 

révén aranyozza meg őseinek kopott 

czimerét, s borzad attól az érthető- 

ségtől, hogy a jövőben egyszerü ál- 
lamtisztviselő adja össze a házassági 

frigyre lépő főuri mátkapárt. Ennek 

a hölgygárdának – mely szintén 

Apponyiban tiszteli titkos vezérét és 

prófétáját - agitácziója volt első 

sorban okozója annak, hogy a Tisza- 

féle keresztény-zsidó házasság évek- 

kel ezelőtt megbukott, s bizonyára 

most is mindent elkövettek már s 

el fognak követni még ezután, hogy 

a kötelező polgári házasságot is meg- 
buktassák. 

Van tehát elég oly ellentétes 

áramlat, mely a szabadelvü reformok 

najóját a zátony felé terelné, de van 

ezek ellenében oly kettős momentum, 

mely valamennyit ellensulyozza s mely 

az országos közérzületben s a kép- 

viselőházban impozáns módon érvé- 

nyesült. Egyrészről ugyanis evidens, 

hogy a reformjavaslatokat a Rómából 

szított renitenczia tette elkerülhetet- 

lenekké és senki sem zárkózhatik el 

józanul azon meggyőződés elől, hogy 
e reformok behozatala nélkül sem a 

törvények tisztelete, sem a lakosság 

felekezeti békéje többé helyre nem 

állitható Ez tehát az igazság hatal- 

mas szava, a tények kérlelhetetlen 

logikája. 

Másrészről kétségtelen, hogy az 

osztályok-, felekezetek- és fajokból 

álló konglomerátum, mely ma a ma- 

gyar népet alkotja, csak ugy és ak- 
kor olvad egy egységes magyar nem- 

zetté, ha a középkorból fenmaradt 

eménykednünk mely hagyományos választalak, ledöntetnek, ez pedig csak- et 
is a reformok életbeléptetése által 
történhetik meg. Ez a szempont ismét 

a magyar nemzeti érdek, s ha volt 
eddig magyar ember az országban, ki 
ezzel nem volt tisztában, annak sze: 

ott meit felnyithatta a legutóbb lezaj 
int karlóczai nagy szerb gyülés, valam 

Mivel pedig semmi okunk feltenni, 
hogy a főrendiház többségének sem 
esze, sem szive, mivel ellenkezőleg 

az általános műveltség magas fokán 
álló eme testület többségéről okvet- 

len supponálnunk kell legalább is annyi 

politikai belátást, hogy tisztában le- 

gyen az iránt, miként a reformjavas- 

latok visszautasitása esetén azok épen 

nem lesznek eltemetve, hanem ellen- 

kezőleg megvalósitásukra a magyar 
nemzet élet-halál-harczot fog elkez- 

deni, mely végkifejlésében az ellen- 

táborba tisztán a római pápa illeték- 

telen hatalmi politikájának zsoldosait 
és a nemzetiségi széthuzó aspiráczió- 

kat, szóval a haza ügyének kimon- 

dott ellenségeit fogja szoritani. Ezen 

meggyőződések elől a főrendek több- 

sége ki nem térhet s épen azért, — 

bár ismerjük az ellenhatás sokféle- 

ségét és erejét — nyugodtan várjuk, 

mint fognak a méltóságos urak ama 

javaslatok fölött dönteni, melyeket a 
nagyságos képviselőház, a tekintetes 
törvényhatóságok és a tisztelt czimü 

magyar nép egyetértőleg sürgetnek. 

; Dr 

Megyel élet. 
lytatás.) Fo 

Főjegyző felolvassa kir. Fensége f g- 
herczeg József válaszát, melyben köszö- sa 
nettel vette tudomásul Brassó városának 
hódoló feliratát a m. kir. honvédség 25 
évi fennállásának évfordulója alkalmával. 
A válasz éljenzéssel vétetett tudomásul. 

Klein János és Gavrus János bizott- 
sági tagok helyébe dr. Neustádter Frigyes 
höltövényi körorvos és Popea Victor 
hosszufalusi gör. kel. lelkész választa- 
tott be. 

Az utadó pontos behajtása körül 
szerzett érdemekért renumeráczióképen 

Mátyás Károly megyei pénztáros és Bit- 
termann Gyula ellenőr 50-50 frtot, Rich- 
ter Pál városi adótárnok és Galter Henrik 
ellenőr 40-40 frtot, mig Höltövény, Ma- 
gyaros és Volkány község előljárói 30—30 
frtot, végül Hermány és vinomlvá elől- 
járói 15-15 frtot kaptak 

A höltövény-botfalvi megyei ut mjjáz 
épitésére 12.000 frt szavaztatott meg. 

Miután a csapatkórházban a fagomba 
annyira elharapódzott és folyton terjed, egy 
bizottság küldetett ki Windt Lajos főmér- 
nök elnöklete alatt az állapot alapos meg- 
vizsgálása és egy szakvélemtény előterj jesz- 
tése végett. 

A megybi hivatalnokok nyugdijalapja 
1893) év végén 42838 frtot tett. Nyugdij 
szavaztatott Siegmund Károlynak évi 250 
frttal és Klein Károly szolgának 156 mt. 

Néhai Tompa Sándor vármegyei al- 
ispán özvegyének a nyugdijalapból 1000. 
frt kegydijl lett. egyszersmindenkorra meg 

szavazva. 

Brassó város tanácsának azon hatád 
rozata, mely szerint az általános takarék- 

i 

pénztárnak a városi kónház ellen fennálló 
benelatgttaága megváltassék - helyben- 

rtása Trr té 
h agyajét 

Kiküldetett alispán elnöklete 
egy bizottság annak kideritésére, hogy 
kártéritésre vonható-e azon telek eladója, 
hol a csapatkórház áll, az okon, ho 
megye egy tehermentes telket vett, mig 
utólag kitünt, hogy 1815 frt 99 krt, sőt a 
lefolyt per következtében eö frt s6 krt 
kellett fizetni. 

Kiküldetett egy bizottság tanulmá- 
nyozni a kerületi erdészeknek a megyei 
hivatalnoki nyugdij alapba való felvétel 

iránti kérését. 
Egy, iskolakötelezett gyermekeknek 

a korcsmák látogatásától való kizárására 
hozott megyei szabályzat elfogadtatott. 

Elhatároztatott a megyei szabály- 
rendeleteket összegyüjteni, kinyomatni és 
az előmunkálatok készitésável alispán bi- 
zatik meg, ki mellé egy tanács neveztetett 

ki 3 tagból, 
A földvári egyik kör orvos fzetése 

1200 frtban, a másiké 800 irtban állapitta- 
tott meg. Utóbbi szabad lakást és heotihá- 
romszori előfogatot kap. 

A központi választó bizottságba 
dr. Phleps Frigyes ügyvéd lés Ponea Vic- 
tor lelkész választatott. 

A lásorsoló bizottság aelnökév 
Jekel Frigyes alispán ur választato 

Tekintettel a Hétfaluban 
időben előfordult számos kihágásokr 
— a vármegyei alispán megbizatott egy 
megyei szabályrendelet tervezni oly ér 
lemben, hogy a fegyverek és ütőszerszámok 
tartása eltva legyen, mig a szász falvakban 

Román huzaona ssarat
án 

ötletéből. 

80.000 francot küldött eddig gsz 
egyelőre a áeorandum ölts ség 

A Liga hivta meg az 
földi lapok képviselőit a koloz 
gyalásra, és a lapok képvisolót Bu 
ben gyülnek össze, hogy ott és J 

Tövistől ke p 
két oldalán két sortalban
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száma — oktntettel az 
k 

a Valéria fonerozor 
ályi pár legifjabb gyer- 
erencz tőherczeg felesége, 

z K 
kke Bécsből külön udvari 
mia Valéria főherczegnő láto- 

Előléptetős Turkovitseh Ede 

meni a alezredese, ezredessédetb elő- 

léptetve. 
Meghivás. A Mámecborotben- 

egyesület" brassói köre folyó évi május 
hó ő én (szombaton) délután 8, órakor a 
kereskedelmi akadémia rajztermében évi 
közgyü ést tart, melyre a t. tagokat és 

érdeklódő közönséget tisztelettel meghivja 
ökség. Tárgyak: 1. Évi jelentések, 

aditványok, 8. választások. 

aA Brassói Magyar Dalávrda 
dalestélyének műsorát a következő számok 
fogjákukébezui: 1. szakasz. 1. Gaúl Kerpncz: 
„A szerelemi" A fiumei dalárünnepélyre ki- 

tüzött közös férfikar. 2. Szentirmay Elemér: 
,Szivhullámok.2 Eredeti népdalyegyveleg. A 
dilirdaumai versenyduarabja. ö. Gaál Nerencz : 
a) „Mi ricórdó. (Etnlékézem.) b) „Plenilunio" 
(Holdtölte.) a fiumei dalárünnepélyre kitüzött 

közös férfikar. 2. szukasz 4. ,„Tie leány és egy 
férj ketn.! s eetelke felvonában; franezia 

forditotta Latabán Endre; 

zöbáe erzette Snbpá 

Közgyülés. A brassói ág. h. 

vnk mágyat egyházközség 1894. május 

hógssán, csütörtökön délelőtt 10 órakor a 
templomban közgyülést tart, melynek tár- 

rai : h. Az előző közgyülés jegyzőkönyve; 
2. képviselők küldése az esperességi köz- 
gyüléste; 3. az 1893. évi egyházi számadá- 
sok; 4. költségvetés az 1894. és 1895. évre; 
5. Az egyháztanács kiegészitése ; 6. jegyző 
kényvintelesítő bizottság kiküldése 

eneestély. A városi genekar 
f. hó 3-án estve az „Európa" szállodában 
nagy zeneestélyt rengez oly programmal, 
melyben igen szép magyar és román da- 
rabok is kerülnek előadásra. Ajánljuk a 
t. közönség figyelmébe. 

első májális ez idény- 
ben a brassói róm. kath. főgymnasium 
tanuló ifjusága által - egy mai napon 
vett meghivó szerint - e hó 8-án kedden 
délután a „Pap Kutjánál" rendeztetik 
Indulás reggel 8 órakor. Tudtunkkal ta- 
valy nem volt májálisa a róm. kath. fő- 
gymnasium ifjuságának és igy annál in- 
kább remélhető, hogy mint az elmult 
években, most is Brassó magyarsága támo- 
gatni fogja a tanuló ifjuságot. Mi is csak 
jó időt kivánunk és a többi meglesz magá- 

tól is. 
- Sétatéri zene lee? csütörtö- 

kön május 3-án fél 5 órakor következő 
műsorral: 1. Sommer: „Májusi ünnep" 
duló. 2. Wagner: Nyitány a „Rienzi" cz. 
operához. 3. Growe: „Tundérshangok', ke- 
ringő. 4. Császár: kettős a „Kunok'ból. 
5. Förster: „Mily édes", románcz. 6. We- 
taschek: „Bécsiesen", nagy egyveleg. 

- A románok Zsunij a tegnap 

kedvezve gyönyörü idő által rendben folyt 
le. Mint minden évben, ugy most is szó- 
lott a kafonazene, a román iskola előtti 
játszott a ézigánybanda, a város fele la- 

kossága nagy korzót ób képezett és 5 óra vtan 
megérkeztek a lovasok, elől a vén lautás- 

Egy rendőr lova meg is bokrosodott és 
ennek következtébe negy ecsomóember be- 
szorult önkéntelenül egy pocsolyába. 
Egyébb baj nem történt. 
- A május elsején tartott mun- 

kásgyülések és ünnepélyek Budapesten 
mind szép rendben folytak le; Bécsben 
azonban — mint onnan jelentik —az ottak- 
ringi kerületben nagy munkás-zavargások 
voltak. A rendőrség erélyesen közbe lépett, 
ekkor a munkások a rendőrség ellen for- 
dultak, ugy, hogy az kénytelen volt fegy- 
verét használni. A rendőrök két embert 
meglőttek, ezen kivül még számos sebe- 
sülés történt. 

Memorándumos dolgok 
Zernesten A román liga által az összes 

román falvakba szétküldött meghivó a 
Momorandum-per tárgyalásához Zérnesten 
a járásbiróság ajtajára is kifüggesztetett 
mult vasárnapon, honnan azt Hajdu erdész 
letépte és a szolgabiróságnak adta át. Mint 
halljuk, a törcsvári szolgabiró a meghivók 

elkobzása iránt intézkedett. 
Ciurcu Th. Nicolae 50 éves 

jubileumát tegnapelőtt ünnepelték meg 
románpolgár társaink a lövöldében . Ciureu 
ur ugyanis a román iskolák központi ovó- 
dájában 50 évig müűködütt mint adminisz- 
trátor és szorgalma és tevékenysége által 
nagy érdemeket szerzett az iskolák felvi- 
rágzása körül, Hálából barátai, fényes tár- 
sas vacsorát rendeztek, melyben a jubiláns 
érdemeit több kitünő tósztban ünn epelték: 

zetemnecsétlenségBraillában 
az olábok ápril 30-án husvét héttőjét ün- 
nepelték. Az ünnep alkalmából sokan 

partján fekvő Galaczba. A hajóhoz veze- 
sal. Voltrének, hódoló szóés sek lövés. Egy 

több a 

mositága. A belgrádi 

mint. szerb 

át akartak rándulni hajón, a Duna másik 

tő hidra egyszerre igen sokan tódultak s 
e miatt lszakadt és 150 embernél 

ddigucsak 10 holt- 
testet entn kifogni. 

– Duna- bályorás Bethlen 

Andrá ás gr. miniszter május 1- én sszaér- 

fog a szabályozási munk: 
mely munkák több évre felosztva 27 mi 
lió frtba fognak kerülni. 

Milán és Natá 

királyi ukázt, mely megsemisiti a szkupstiná. 
mnak MNatália kiutasitásáról szóló határozatát 
és azt a törvényt, mely Milán kitliltásáról 
szól, azzal a megokolással, hogy a király nagy 
korusága folytonosan folytán tárgytalanok: 
Milán visszakapja azokat A jogokat, melyek 

tagját megilletik. hatóságokat esvék togy 
ehhez alkalm azkodjanak. 

N 

Memor andum-por. 
zeta Bukovinei" czimű Czernovitzban meg- 
jelenő román időszaki közlöny ápr. 29-iki 
Azéésmák az osztrák ügyészség, a román me- 
morandum-perről irtoczikke miatb lefoglal- 
tatta. Az illető szám az ottani „Concordie" 
román politikai egylet felhívását tarta 
mazza, melyben a bukovinai rom 
szólittatnak, hogy az emlitett pör 
lása alkalmából a vádlottak mellett tün- 
tessenek. E felhivás 

elkobozták. 
- 

Lap- ilájdonoss 

r. ErsSsEE ks 

Kiadó: A „Brassót nyomdája. 

Sz. g0l 

Hirdetmény. 
A brassói városi tanács mint elsőfoku 

iparhatóság, készérők ezennel n téte- 
tik, aó ö pénztár 

vazdbeb bi- 
biróság választása 

czéljából f. év sihóo lem 
elk 2 órakor a ülési termé- 

meg, tog. artatni, melynél való meg- 
pé cáztárt tagok kiküldöttei 

el ajhivatna 
Ez al oal esztatnak 

az igazgatóság 
Bhévre9 rendes és pót és bedig, 

6 rendes a munkavevő 5 rend 
munkaadók, továbbá 4 póttag a ed 
vevők és 2 póttag a munkaadók kiküldöt 

te e mad álánakdek. blbétkágön-. 
évre 6 taggés ypedis 

verők és 2 tag a a mmünkaa 
3.e 
1yévre 6 és, póttag és pedig 

i a munka vevők és 2 rendes a 

ók, t0 vábbá 5 póltag a munka- 
pótták a mánkandók kikül- 

a munka 
ák részéről ; 

i részék 
Brassó, 1894 április 28-án. 

A városi tandcs, 
mint parmatásá 

3, Az áruházban lévő 9. sz. izkethelyir 
ség a hozzá tartozó pinczévél együ 

4, Czukrászda bódé a felnő delkkyon 
5. Korcsma a Büggőkőn 
6. A Lazareth-laktunya aelletti kert. 
7. Városi ház Rózsapiacz 3.szám alatt. 
Brassó, 1894: émi április hó adsén. 

A városi tanács. 

szárn d67.11894. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kir, végrehajtó a brassoi tek. 

Kir. törvényszék mint tdődbiróságnak 
9936. 1894. polg. szárnu)végzése folytán 
lezennel közhírré teszi,, hogy a prázsmári 
Hosigman Hrigyes csődtömegéhez tartozó 
összes ingoságok, ú .m, vegyes áruczikkek, 
bolti sze lvények és házi butorok, nyil- 
vános állverezés rer készpénz fzetés 

mellett elfognak adatn 
Mely árverésnek TBpázsmár községben 

vagyonbukott 
k T94. évi május szén délutáni 3 

a (és köve tkező hapjai, mig az árverezés 
kar) atartdonl kitüzetik. 

iről árverezni kivánók oly hozzá- 
adással értesittetnek, hogy az elárverezendő 
ingóságok beésáron alól eladatni nem 
fognak. 

Brassó, 1894. ápril hó 26. 

888 ir végrehattó. 

rdelmény. 
lga évi szep- 

évis 
artamra kiadan 

sát yak ékólt 

osi gaz 

a felajánlt 

t 
feén álbttiva dél- 
városisgazdászati hiva- 
hol a rendes hivatalos 

feltételek is bete- 

elyre ajánlattevő 
ánlatba ikoszni 

elajánlt bér- 
m és betük-! 

ktár iaczi kapuban. 
árvahás -utczai kapuban. 

fe ihi vatnak, berlemi 

Elvesz Fi 
Petzold Herman gépkezető 

gőzgép-kezelői bizonyitványát. 
A becsületes megtaláló ké- 

reétik a bizonyitványt e lapok, 
t Kiadóhivatalába átadni. 

Urmüs községhen 
(vasuti állomás) a legjobb for- 

felyiség lakással — a holátal- 
mérés is gyakorolható — ju- 

i, [tányos feltélelek mellett haszon- 
bérbe kiadó és azonnal el- 
foglalható. 
: Ürmös, 1894, aptilis a 

Lázár Mihály, 
138 1— birtokos. 

galmu helyen egy bolti üzlet- 

a „Brassói Első Takarék és Önsegélyző Szövetkeze 
ísS. rilis navi forgalmáaróol. 

BEVEÉT El l forint kr KIA D A S k 

Átjott pénztárkészlet 1894. 
ezius hóról 

Beirási dijakból 
Kölcsönökből 

már- 

104 

566200 30 
Kölcsönök Ikamutokból 146512 
Takarék letétekből 239062 

Heti teletksk 79709V 
Visszleszámitolusi szán lán 8480 — 
Osztr. MagyyB. Cuvdne-számláján n3850]- 
Felm. nélk. kifiz. betétekaután 20/ 

onás 23 ev 40 

Intési dijakból 

Kölcsönök 55 
3 Takarék lotétek a6 
Takarák lététek Vuntutira 
Heti betétek 
Heti betétek kamatura 

Állandó fizetés k 
számlán 

Benk cne Osztrák - re 
számláján 

Üzléti költségek 4 

Vislonánmátolket katok 

87 

Pibli ger Ede, 
pénztáros. 

1569 Házbér 
Nyomtatványokárt 2437 Folyó számtán x 
Nolyó számlán 7000 - Leltár e 
BUtablázási költség závmlán 1930] Váltó-bélyeg 

etlósési oltség előleg : 
Provi ToNta T0i- 
Pénatnrkészlet ,1894. márez a én mi?2005 

Öszesen Slóló Összesen 8 

Kelt Brassóban, 1894. április hó 80 án. 

Leitinger József, 
vezérigazgató. 

s1615 

Józsa Mihál könyve elő 

E verseny né ledli árak 

alatt nyilt üzletben fogom folytatni. 

Arad i Bu or- ak tár. 
Van szerenesém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 

miszerint május hó 1-től kezdve a helyi piaczon Kapuutcoza 

e 19. számn álatti házban az általános hirnévnek örvendő olé l 

Reinhardt Fülöp [ 
z aradi butorgyáros bízományi üzletét Grünvald Albert tör- 

Miután einhardt Mülöp gyártmánya regész Magyar- 

merve, ezennel felkérem a t. közönség netaláni sznikégleteit ré. 
ktá 

legizlésesebb. kivitelü jel yVan is- erszágon mint a legszólidább és 

- 
szemre fentartani tés osan 
meglátogatni. ' 

] 100 2- ) 

-mzam 

aklktnó stejetel 

erinvalá aAlbert. 
6 

erTiT Ta 

Brassó, nyomatja és kiadja a „Brassó" nyomdája. — Grünfeld Vi
lmos. 


